Tajékoztat6 az Iraskészség feladatok értékelésérél
2017. majus-janiusi vizsgaid6szaktol

Angol nyelv

A feladatlapon az alabbi figyelmeztetés és tajékoztatds jelenik meg:

,Ugyeljen a megadott szoszdmra!
Amennyiben a létrehozott szoveg jelentdsen eltér (rovidebb, hosszabb) a megadott szointer-
vallumtol, az pontlevonassal jar.”

A szészamra vonatkozo szabalyok részletezése

Kozépszint

1. feladat

Amennyiben a 1étrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szét, A feladat teljesitése és a
szoveg hosszusdga Szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése és a szoveg hosszusdaga szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szo-
veg 40 szénal rovidebb.

2. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, A feladat teljesitése, a
megadott szempontok kovetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése szempont alapjan adott pontszam O pont,
ha a szoveg 50 szonal rovidebb.

Emelt szint
1. feladat

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 225 szot, A feladat teljesitése, a
megadott szempontok kovetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése szempont alapjan adott pontszam O pont,
ha a szoveg 60 szonal rovidebb.

2. feladat

Amennyiben a 1étrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 375 szét, A feladat teljesitése, a
megadott szempontok kovetése szempont pontszamabol 1 pontot le kell vonni.

A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése szempont alapjan adott pontszam O pont,
ha a szoveg 100 szonal rovidebb.



Ertékelési skalak

A hibakat mindkét szinten jeldlni kell a feladatlapon. A dolgozatok javitasakor hasznalhat6 jeloléseket a javi-
tasi-értékelési utmutatd tartalmazni fogja.

Kozépszint

1. feladat

1. A feladat teljesitése és a szoveg hosszusaga

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacids célt.
Valamennyi iranyitd szempontot
megfelelden dolgozta ki.

A vizsgazo nagyrészt megvalo-
sitotta a kommunikécios célt.
Az iranyitd szempontok koziil
kettét megfelelden dolgozott ki,
a harmadikat csak részben
(4 pont), illetve egy iranyito
szempontot megfelelden, a tob-
bit csak részben (3 pont).

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacios célt; Az
iranyit6d szempontok koziil egyet
megfeleléen dolgozott ki, ezen
kiviil még egyet részben, a har-
madikat egyaltalan nem
(2 pont), illetve két iranyito
szempontot csak részben, és
egyet egyaltalan nem (1 pont).

A vizsgazd nem valodsitotta meg
a kommunikacids célt;

— félreértette, illetve nem megfe-
leléen dolgozta ki a feladatot.

2. Szokincs, kifejezésmod

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a Bl szintnek, téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld, valtozatos szokincs
jellemzi.

A szoveget a Bl szintnek, a té-
manak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincsre valo torek-
vés jellemzi. A szokincs korlatai
miatt el6fordul ismétlés.

Néhol nem megfelel6 a szohaszna-
lat, ez azonban nem befolyasolja a
szdveg megértését.

A szoveget kevésbé valtozatos, a B1
szintnek nem teljesen megfeleld,
helyenként leegyszerisitett, de még
a téma és a kozlési szandek szem-
pontjabol elfogadhatd szokincs jel-
lemzi. Sok a sz6ismétlés.

A nem megfeleld szohasznélat né-
hany helyen megneheziti a szoveg
megertéset.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs nem felel meg a B1 szin-
ten elvarhatonak, leegyszeriisi-
tett, nem a témanak és a kozlési
szandéknak megfeleld.

A nem megfeleld szohasznalat
tobb helyen jelentésen megnehe-
ziti a szOveg megértését.

3. Nyelvhelyesség, helyesiras

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveg a terjedelemhez képest
kevés (4-5) nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, amelyek azonban nem be-
folyasoljak a megértést. (Ki-
véve, ha ezek szerepelnek a tab-
lazat alatti megjegyzésben.)

A szoveg 6-8 (ismétlddod) nyelvi
(mondattani, alaktani, helyes-
irasi) hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem befo-
lyasoljak;

VAGY
csak 3-4 nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, amelyek azonban kis mér-
tékben nehezitik a szoveg meg-
értését.

A szdvegben 10-nél tobb olyan
nyelvi (mondattani, alaktani, he-
lyesirési) hiba van, amely a meg-
értést nem befolyasolja, vala-
mint 4-5, a megértést jelentésen
nehezité nyelvi (mondattani,
alaktani, helyes-irasi) hiba is
eléfordul benne.

A szdveg a nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibak miatt
tobb helyen nem értheto.

Amennyiben az alibbi nyelvhelyességi hibak ismétlédden elé6fordulnak a dolgozatban, még ha nem nehezitik is a szoveg megértését, a
Nyelvhelyesség, helyesirds szempont alapjan maximalis pontszam nem adhato:
e Az ezen a szinten elvarhato6 igeid6k (1d. Részletes kvetelményrendszer) alakjaban vagy hasznalataban elkdvetett

hibak

e A létige elhagyasa azokban a mondatokban, amelyek magyarul igétlen mondatok
o A kérdé és tagado mondatokban elkovetett hibak (szorend, kettdés tagadas sth.)
e A mondaton beliili egyeztetés hibai (szam, személy)



2. feladat

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

6-5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazd megvalodsitotta a
kommunikacids célokat.
Valamennyi iranyitd szempontot
megfelelden dolgozta ki.

A vizsgazd tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
legalabb kett6t megfeleléen dol-
gozott ki, a tobbit csak részben
(4 pont), illetve egy iranyitd
szempontot megfelelGen, az 6sz-
szes tobbit csak részben (3 pont).

A vizsgazo részben valositotta
meg a kommunikacids célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyaltalan nem (2 pont),
illetve  valamennyi iranyito
szempontot csak részben, és van
olyan is, amelyet egyaltalan nem
(1 pont).

A vizsgazd nem valodsitotta meg
a kommunikéacids célokat, mert:
— félreértette a feladatot,

— az iranyit6 szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfele-
16en, csak néhanyat részben, és
van t6bb olyan is, amelyet egyal-
talan nem.

2. Hangnem, az olvaséban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg a szovegfajtanak és a szerzo és az
olvaso kozotti kapcsolatnak megfelel6 hang-
nemben irodott, az olvasdban a szerzé szan-
dékéanak megfelelé benyomast kelt.

A szoveg hangneme kovetkezetlenséget mu-
tat, az olvasdban nem mindig a szerzd szén-
dékanak megfelelé benyomast kelt.

A sz6veg hangneme nem megfeleld, az olva-
soban nem a szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelt.

3. Szévegalkotés

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld,
elkiiloniil a bevezetés és a befe-
jezés. Bekezdéseket alkalmaz.
A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

A szoveg felépitése, az iranyito
szempontok elrendezése a kisebb
aranytalansagok ellenére logikus.
A vizsgazb torekszik a gondolati
tagolasra.

Bekezdéseket alkalmaz. (3 pont)
Kilon bekezdésben elkiiloniti
legalabb a bevezetést vagy a be-
fejezést;

VAGY

a hibatlan gondolati tagolas vizu-
alisan nem jelenik meg, nem al-
kalmaz bekezdéseket. (2 pont).

A mondatok altaldban szervesen
kapcsolodnak egymashoz.

A mondanivalé6 nem mindeniitt
logikus elrendezésii.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra, hianyzik a beve-
zetés és a befejezés.

Nem alkalmaz bekezdéseket.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A szdveg tagolatlan és attekint-
hetetlen, 6sszefliggéstelen mon-
datokbol all.

A szdveg annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.

4. Szo6kincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveget a Bl szintnek, a té-
manak ¢és a kozlési szandéknak
megfeleld, valtozatos, viszony-
lag b6 szdkincs jellemzi.

A szoveget a szintnek, a témanak
és a kozlési szandéknak megfe-
lels szokincs jellemzi.

A szokincs korlatai miatt el6for-
dul ismétlés.

Néhol nem megfelel6 a szohaszna-
lat, ez azonban nem vagy csak kis
mértékben neheziti a szoveg meg-
értését.

A szoveget kevésbé valtozatos, he-
lyenként egyszerii, de még a téma €s
a kozIési szandék szempontjabol el-
fogadhato szokincs jellemzi.

Sok a szoismétlés (2 pont).

A nem megfeleld a szohasznalat né-
hany helyen jelentésen megneheziti
a mondanivalé megértését (1 pont).

A szovegben felhasznalt szo-
kincs nagyon egyszerti, nem a té-
manak és a kozlési szandéknak
megfeleld.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen jelentésen megnehe-
ziti a szOveg megértését.

5. Nyelvhelyesség, helyesiris

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveg a terjedelemhez képest
kevés (6-8) nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, amelyek azonban nem be-
folyasoljak a megértést. (Ki-
véve, ha ezek szerepelnek a tab-
lazat alatti megjegyzésben.)

A szoveg tobb (ismétlodo)
nyelvi (mondattani, alaktani, he-
lyesirasi) hibat tartalmaz, ame-
lyek azonban a megértést nem
befolyasoljak (4 pont);

csak néhany nyelvi (mondattani,
alaktani, helyesirasi) hibat tartal-
maz, amelyek azonban nem ne-
hezitik a szoveg megértését

(3 pont).

A szbveg nyelvi szintje nem
mindenhol felel meg a B1 szin-
ten elvarhatonak (Id. Részletes
kovetelményrendszer); sok
olyan nyelvi (mondattani, alak-
tani, helyesirasi) hiba talalhat6
benne, amely a megértést nem
befolyasolja (2 pont); tobb, a
megeértést nehezitd nyelvi mon-
dattani, alaktani, helyesirasi)
hiba is el6fordul benne (1 pont).

A szdveg nyelvi szintje alatta
marad a Bl szinten elvarhato-
nak, és a gyakori (ismétl6dd)
nyelvi (mondattani, alaktani, he-
lyesirasi) hibak miatt t6bb he-
lyen nehezen, vagy egyaltalan
nem érthetd.

Amennyiben az alabbi nyelvhelyességi hibak ismétlodéen el6fordulnak a dolgozatban, még ha nem nehezitik is a szoveg megérté-
sét, @ Nyelvhelyesség, helyesirds szempont alapjan maximalis pontszam nem adhaté:
e Azezen a szinten elvarhat6 igeidok (1d. Részletes kovetelményrendszer) alakjaban vagy hasznalataban elkovetett hibak
e A létige elhagyasa azokban a mondatokban, amelyek magyarul igétlen mondatok
e A kérd6 és tagado mondatokban elkGvetett hibak (szorend, kettds tagadasstb.)
e A mondaton beliili egyeztetés hibai (szam, személy)



Emelt szint

1. feladat

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

4-3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazd megvaldsitotta a
kommunikacids célokat.
Valamennyi iranyitd szempontot
megfelelden dolgozta ki. (4
pont).

Egy irdnyitd szempontot csak
részben dolgozott ki, a tobbit
maradéktalanul (3 pont).

A vizsgazd tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
kettét megfelelden dolgozott ki,
a harmadikat csak részben vagy
egyaltalan nem, illetve egy ira-
nyité szempontot megfeleléen,
az Osszes tobbit csak részben.

A vizsgazo részben valositotta meg a
kommunikécios célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
harmadikat egyaltalan nem, il-
letve az Osszes iranyitd szem-
pontot csak részben.

A vizsgazd nem valositotta meg
a kommunikécids célokat, mert:
- félreértette a feladatot,

- az irdnyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfele-
16en, illetve csak néhanyat rész-
ben.

2. _Hangnem, az olvaséban keltett benyomas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg a szovegfajtanak és a szerzo és az
olvasé kozotti kapcsolatnak megfeleld hang-
nemben irddott, az olvasoban a szerz6 szan-
dékanak megfeleld benyomast kelt.

A szOveg hangneme kovetkezetlenséget mu-
tat, az olvasoban nem mindig a szerz6 szan-
dékéanak megfelel6 benyomést kelt.

A széveg hangneme nem megfeleld, az olva-
soban nem a szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelt.

3. Szovegalkotas

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az iranyitd

szempontok elrendezése logi-
kus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés és befejezés, be-
kezdéseket alkalmaz.

A vizsgazd megfeleléen hasz-
nalja a szOvegosszefliggés tar-
talmi és nyelvi elemeit, koherens
szdveget hoz létre.

A szoveg felépitése, az iranyitd
szempontok elrendezése a ki-
sebb aranytalansagok ellenére
logikus.

A vizsgaz6 torekszik a gondolati
tagolasra: van bevezetés vagy
befejezés.

A vizsgazd tobbnyire megfele-
16en hasznalja a szdvegdssze-
fliggés tartalmi és nyelvi ele-
meit.

A mondatok tGbbnyire szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem mindeniitt
logikus elrendezésti.

A vizsgaz6 nem torekszik a gon-
dolati tagolasra: hianyzik a beve-
zetés és a befejezés.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.

A mondanival6 nem logikus el-
rendezésii, a gondolatok esetle-
gesen kovetik egymast.

A szdveg tagolatlan és attekint-
hetetlen, talnyomorészt Ossze-
fliggéstelen mondatokbol all.

4. Szoékincs, kifejezésmod

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢és a koz-
1ési szandéknak megfelels, az
emelt szinten elvarhat6 szokincs,
igényes nyelvhasznalat jellemzi.

A szdveget a témanak ¢és a koz-
1ési szandéknak megfeleld, vi-
szonylag bd szdkincs jellemzi.
A vizsgazé torekszik az igényes
nyelvhasznalatra.

A szoveges segédanyagbol
aranytalanul sok szot vesz at val-
toztatas nélkil; sajat szokincse
tobbnyire a szint alatt marad.

A szbéhasznalat csak néhany he-
lyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti a szoveg megérté-
sét.

A szdveget kevésbé valtozatos
szokincs és az emelt szinthez ké-
pest leegyszertsitett nyelvhasz-
nalat jellemzi.

A vizsgdzé nem torekszik igé-
nyes fordulatok alkalmazasara.
Sok a szodismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szo-hasznalat,
ami esetenként neheziti a szoveg
megértését is.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes, a nyelvhaszna-
lat igénytelen.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen neheziti a szoveg
megértését.

5. Nyelvhelyesség, helyesiras

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos és az
emelt szintnek megfelelé nyelv-
tani szerkezeteket hasznal, mon-
datszerkesztése igényes.

A szbveg igényes, esetleg né-
hany kisebb, a szoveg megérté-
sét nem nehezité nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyesirasi)
hiba talalhat6 benne.

A vizsgdzd torekszik az emelt
szintnek megfeleld nyelvtani
szerkezetek hasznalatara ¢és az
igényes mondatszerkesztésre.

A szdvegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattani, alaktani, helyes-
irasi) hiba vagy egy-két, a szo-
veg megértését nehezitd hiba ta-
lalhato.

A vizsgazd egyszerii nyelvtani
szerkezeteket hasznal, és nem
torekszik igényes mondatszer-
kesztésre.

A szbvegben tobb, a szoveg
megértését nem befolyasold,
vagy néhany, a szoveg megérté-
sét nehezitd hiba talalhato.

A szdveget nem a szintnek meg-
felelo, tulsdgosan egy-szerii
nyelvtani szerkezetek és igény-
telen mondatszerkesztés jel-
lemzi.

A szovegben sok, a szoveg meg-
értését nem befolyasolo és/vagy
tobb, a szoveg megértését nehe-
zit6 hiba talalhato.




2. feladat

1. A feladat teljesitése, a megadott szempontok kovetése

4-3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazd megvalodsitotta a
kommunikacids célokat.
Valamennyi iranyitd szempontot
megfelelden dolgozta ki (4
pont).

Egy iranyitd6 szempontot csak
részben dolgozott ki, a tobbit
maradéktalanul (3 pont).

A vizsgazd tobbnyire megvalo-
sitotta a kommunikacios célokat.
Az iranyitd szempontok koziil
egyet vagy kett6t megfelel6en
dolgozott ki, a tobbit csak rész-
ben.

A vizsgazo részben valositotta meg a
kommunikacios célokat.

Az iranyitd szempontok koziil
egyet megfeleléen dolgozott ki,
ezen kiviil még egyet részben, a
tobbit egyéltalan nem; illetve
minden irdnyitd szempontot
csak részben.

A vizsgazd nem valodsitotta meg
a kommunikéacids célokat, mert:
- félreértette a feladatot,

- az irdnyitd szempontok koziil
egyet sem dolgozott ki megfele-
16en, illetve csak egyet vagy ket-
tot részben.

2. Szﬁvegalkotés

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az irdnyitd
szempontok, és az ezekhez kap-
csolddod gondolatok és érvek el-
rendezése logikus.

A vizsgazd megfelelden hasz-
nalja a szOvegOsszefliggés tar-
talmi és nyelvi elemeit, koherens
szoveget hoz 1étre.

A szoveg formai tagolasa megfe-
lel6, bekezdéseket hasznal.

A szoveg felépitése az iranyito
szempontok és az ezekhez kap-
csolddo gondolatok, érvek elren-
dezése tobbnyire logikus.
Elkiiloniil a bevezetés és a befe-
jezés.

A vizsgazd tobbnyire megfele-
l6en hasznalja a szdvegdssze-
figgés tartalmi és nyelvi ele-
meit.

A mondatok tGbbnyire szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg nem meg-
feleléen tagolt, azaz nincsenek
bekezdések, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé6 nem mindeniitt
logikus elrendezésti, sok a gon-
dolati ismétlés.

A mondatok tébb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.
Amennyiben a szovegben a be-
vezetés és a befejezés sem (vagy
alig) kiiloniil el, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanival6 nem logikus el-
rendezésii, a gondolatok esetle-
gesen kovetik egymast.

A szbveg tagolatlan és attekint-
hetetlen, talnyomorészt Ossze-
fliggéstelen mondatokbol all.

3. Szoékincs, kifejezésmod

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
1ési szandéknak megfelelé gaz-
dag és valtozatos szokincs, vala-
mint a ko6zlési szandéknak meg-
felel6 nyelvhasznalat jellemzi.

A szbveget a témanak ¢és a koz-
Iési szandéknak megfeleld, vi-
szonylag bé szokincs jellemzi.
A vizsgazé torekszik a kozlési
szandéknak megfeleld nyelv-
hasznalatra.

A szbéhasznalat csak néhany he-
lyen nem megfeleld, ez azonban
nem neheziti jelentésen a szoveg
megértését.

A szbveget kevésbé valtozatos
szokincs ¢és a szinthez képest
egyszeriibb nyelvhasznalat jel-
lemzi.

A vizsgazo6 nem torekszik a koz-
lési  szdndéknak  megfeleld
nyelvhasznalatra.

Sok a szdismétlés, tobb helyen
nem megfeleld a szohasznalat,
ami esetenként neheziti a szoveg
megertését is.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes, a nyelvhaszna-
lat nem felel meg a k6zlési szan-
déknak, és ez tobb helyen nehe-
ziti a mondanivald megértését.

4. Nyelvhelyesség, helyesiras

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget igényes nyelvhasz-
nalat jellemzi, a vizsgaz6 valto-
zatos €s igényes nyelvtani szer-
kezeteket hasznal, mondatszer-
kesztése is igényes.

A szoveg igényes, esetleg né-
hany kisebb, a szoveg megérté-
sét nem nehezitd nyelvi (mon-
dattani, alaktani, helyesirasi)
hiba talalhat6 benne.

A vizsgazo6 torekszik az igényes
nyelvtani szerkezetek hasznala-
tara és az igényes mondatszer-
kesztésre.

A szovegben tobb, a szoveg
megértését nem nehezitd nyelvi
(mondattani, alaktani, helyes-
irasi) hiba vagy egy-két, a szo-
veg megértését nehezitd hiba ta-
lalhato.

A vizsgazd egyszerli nyelvtani
szerkezeteket hasznal, és nem
torekszik igényes mondatszer-
kesztésre.

A szdvegben sok, a szoveg meg-
értését nem befolyasold, vagy
néhany, a szoveg megértését ne-
hezit6 hiba talalhato.

A szdveget nem a szintnek meg-
feleld, talsagosan egy-szeri
nyelvtani szerkezetek és igény-
telen mondatszerkesztés jel-
lemzi.

A szdvegben sok, a szoveg meg-
értését nem befolyasolo €s tobb,
a szOveg megértését nehezitd
hiba talalhato.




